
 

Personaldienstleistungskaufmann (m/w) 
(IHK) 

mit Zusatzqualifikationen SAP® ERP HCM und Branchensoftware Landwehr 

In Kooperation mit potentiellen Arbeitgebern 

 

Wir beraten Sie gern! 

Löffelstraße 40 

70597 Stuttgart 

 

Hotline (0)800 8811889 

info@date-up.com 

www.date-up.com 

 

 

Berufliche 

Rehabilitation 

 

Termine 

Reha-Lehrgang  30.05.2011 – 02.09.2011 

Umschulung  05.09.2011 – 21.06.2013 

 

Kursinhalte 

 

Reha 

Vorbereitungs-

lehrgang 

Teamtraining, Kommunikation; Lerntechniken und –methoden; kfm. 
Basiswissen; Basiswissen Rechnungswesen; Wirtschaftsrechnen und 
Statistik für kfm. Berufe; Arbeitsorganisation, Selbst- & 
Zeitmanagement; Bewerbungstraining, Selbstmarketing, Berufsbild 
Personaldienstleistungskaufmann (m/w); MS-Office inkl. 10-
Fingerschreiben 

Umschulung 

Personal 

Personalgewinnung; Auftragsakquise; Berufsfelderschließung; 
Bewerberberatung; Personalauswahl; Personalführung u. -betreuung; 
Personaleinsatzplanung; Personalsachbearbeitung;  
berufsbezogenes Englisch 

Kfm. Steuerung 

und Kontrolle 

Marketing; Kalkulation und Controlling; berufsbezogene 
Rechtsanwendung; Branchensoftware Landwehr; Personalmanagement 
mit SAP® ERP HCM 

Recht und 

Sicherheit 

Rechtsform; Struktur des Betriebes; Berufsbildung, arbeits-, sozial- und 
tarifrechtliche Vorschriften; Vertragsabschluss; Arbeitssicherheit und 
Gesundheitsschutz; Umweltschutz; Qualitätssicherung betrieblicher 
Arbeitsabläufe; Datenschutz und Datensicherheit 

 

Abschlüsse  

- date up Teilnehmerzertifikat 

- externe Zertifizierungen 

Personaldienstleistungskaufmann (m/w) vor der Industrie- und 

Handelskammer Stuttgart 

 

Zielgruppe  

Menschen mit Anspruch auf berufliche Rehabilitation bzw. mit 

gesundheitlichen Einschränkungen. Voraussetzungen: Da sie als 

Ansprechpartner sowohl für Arbeitnehmer als auch Arbeitgeber tätig werden, 

brauchen Sie ein hohes Maß an Kommunikationsbereitschaft. Außerdem die 

Fähigkeit, offen auf Menschen zuzugehen, Kontakte aufzubauen und zu 

pflegen, sowie im Team zu arbeiten. 

 

Zögern Sie nicht – kontaktieren Sie uns, zusammen gestalten wir Ihre 

berufliche Zukunft!  

 



 

 

 

Berufsperspektiven 

Personaldienstleistungskaufleute akquirieren und betreuen Kunden, 
analysieren Arbeitsplätze oder ermitteln den Personalbedarf. Ferner leiten 
Sie Anforderungen an den Bewerber ab, erarbeiten Stellenangebote, sorgen 
für die richtigen rechtlichen Rahmenbedingungen, berechnen Aufwand / 
Kosten und führen Personalakten. 

Die Umschulung schließt mit der Prüfung Personaldienstleistungskaufmann 

(m/w) vor der Industrie- und Handelskammer Stuttgart ab. Grundlage ist die 

Verordnung über die Berufsausbildung zum Personaldienstleistungs-

kaufmann (m/w) (PersDLKfmAusbV) vom 13.02.2008. Die genauen 

Prüfungstermine werden von der Industrie- und Handelskammer Stuttgart 

festgelegt. 

Personaldienstleistungskaufleute arbeiten zum Beispiel als Personal-

disponent (m/w), als Personalsachbearbeiter (m/w). Perspektivisch ist eine 

Entwicklung zum Personalreferenten (m/w) oder zum Personalleiter (m/w) 

möglich. Sie sind vor allem in Personaldienstleistungsunternehmen, sowie in 

Personalabteilungen größerer Firmen beschäftigt. 

 

Finanzielle Förderung 

Liegen die individuellen Voraussetzungen vor, können die Lehrgangs-

gebühren von der Bundesagentur für Arbeit, der ARGE oder anderen 

Kostenträgern, wie z. B. dem Berufsförderungsdienst der Bundeswehr (BFD), 

den Berufsgenossenschaften oder den Rentenversicherungsträgern (DRV) 

übernommen werden. Bei Fragen helfen wir Ihnen gerne weiter. 

 

Kursdaten 

- Kursart: Vollzeit 

- Kurszeiten: Montag – Freitag von 8:00 bis 15:00 Uhr 

- Kursdauer: 22 Monate inklusive 5,5 Monate Praktikum 

- Hinweis: Kurs auf original SAP®-Schulungssystem IDES®  

 mit zertifizierten Trainern 

 

Kontakt Michael Eichenlaub | m.eichenlaub@date-up.com 
Fon 0711 75869-0 

 

 

 

 

 

    

    


